

# 2023年中国GDP同比增长5.2%

新华社北京1月17日电 2023年中国经济运行数据17日公布:国内生产总值(GDP)1260582亿元,按不变价格计算,比上年增长5.2%,增速比2022年加快2.2个百分点。

国家统计局局长康义当日在国新办发布会上表示,2023年,我国顶住外部压力、克服内部困难,国民经济回升向好,高质量发展扎实推进,主要预期目标圆满完成。

从主要经济指标看,2023年,按照可比价格计算,中国经济增量超6万亿元,相当于一个中等国家一年经济总量。

人均GDP达89358元,比上年增长5.4%。城镇调查失业率比上年下降0.4个百分点。全国居民消费价格指数同比上涨0.2%。货物出口增长0.6%,年末外汇储备超3.2万亿美元。

高质量发展成色更足。初步测算,2023年全社会研究与试验发展(R&D)经费投入达33278.2亿元, R&D经费投入强度达2.64%,比上年提高0.08个百分点。服务业增加值占GDP比重增至54.6%;最终消费支

出对经济增长的贡献率达82.5%,比上年提高43.1个百分点。

“观察中国经济表现,不仅要跟自己纵向比,也要跟其他国家横向比。”康义说,2023年我国经济增速高于全球3%左右的预计增速,在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长的贡献最大。

这份经济“成绩单”来之不易、成之维艰。回顾2023年,世界经济低迷,外

部环境复杂性、严峻性、不确定性上升;国内周期性、结构性矛盾较多,自然灾害频发。围绕做好经济工作,党中央作出一系列决策部署,各地各部门有力有效贯彻落实,推动中国经济在攻坚克难中奋进。

展望2024年,康义表示,外部环境依然复杂严峻,国内有效需求不足,部分行业产能过剩,社会预期偏弱,风险隐患依然较多。要按照中央经济工作会议决策部署,有效应对困难、解决问题,不断推动中国经济行稳致远。

## 观察

# 美国共和党总统初选 黑利要“单挑”特朗普

美国2024年总统选举共和党首场党内初选在艾奥瓦州结束,得票率略低于佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯。黑利已着眼在新罕布什尔州举行的第二场初选中扭转劣势。她1月16日拒绝与德桑蒂斯进行电视直播辩论,显示其有意“单挑”在首场初选中胜出的前总统唐纳德·特朗普。

据美国广播公司报道,黑利16日发表声明,暗示她不会出席原定17日由这家媒体在新罕布什尔州主办的共和党总统初选电视直播辩论。

黑利表示,前两场共和党竞选人电视直播辩论“不幸”都被特朗普躲开,她参加的“下场辩论”将只会与唐纳德·特朗普或(民主党籍总统)约瑟夫·拜登对决”。

黑利16日接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时重申,特朗普“在辩论台上,我就在”。

16日晚些时候,美国广播公司宣布取消17日的电视直播辩论,因为特朗普和黑利都未接受邀请。

多家媒体分析,特朗普作为共和党最热人选,领先优势明显,因而从未参加辩论。原定17日举行的辩论本应为黑利与德桑蒂斯对决,而黑利拒绝辩论或因不想与德桑蒂斯正面对决,她上次与德桑蒂斯辩论确实给一些支持者留下不佳印象。

美国爱迪生研究公司对99%选票计票结果所做统计显示,德桑蒂斯在艾奥

瓦州初选中的得票率为21%,黑利得票率为19%,均落后于特朗普51%的得票率。美国广播公司说,这意味着德桑蒂斯和黑利都无法证明自己是特朗普的替代选择,尽管两人都誓言继续竞选。

艾奥瓦州初选后,印度裔企业家维克·拉马斯瓦米和阿肯色州前州长阿萨·哈钦森已宣布退选。

就黑利有意跳过他挑战特朗普,德桑蒂斯回应称,黑利“害怕辩论,是因为不想回答棘手问题……现实是她根本不是在竞选(总统候选人)提名,而只想当特朗普的副总统”。

至于23日在新罕布什尔州举行的第二场初选,民意调查显示黑利对德桑蒂斯有优势,与特朗普的差距也在缩小。黑利及其竞选团队在新罕布什尔州投入大量精力和资源,自信可在该州阻击特朗普前进势头。艾奥瓦州初选活动刚结束,黑利已连夜飞往新罕布什尔州。

德桑蒂斯也不示弱,赶往新罕布什尔州前在黑利曾任州长的南卡罗来纳州短暂时任州长,借此宣示他有意2月在黑利“主场”与其激战。

官司缠身的特朗普在艾奥瓦州获胜后需在纽约出庭应对一场民事诉讼。按路透社说法,特朗普的盘算是尽快在初选阶段取得多场“令人信服”的胜利,以迫使竞选对手退出。只是,他能否继续在共和党党内保持高人,并且延续到今年11月面对更大范围的美国选民,仍是未知数。 新华社电

## 汽油、柴油价格下调

新华社北京1月17日电 国家发展改革委17日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年1月17日24时起,国内汽、柴油价格每吨均降低50元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价小幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看,国际油价将呈震荡偏弱走势。

# 江苏出台20条举措促民营经济发展壮大

新华社南京1月17日电 省重点研发计划民营企业参与组织实施的比例不低于60%,新增能耗支持民间投资项目比重不低于70%,政府性融资机构对民营企业的融资担保业务比重达到80%……近日,江苏省委、省政府发布《关于促进民营经济发展壮大的若干措施》,提出20条具体举措,促民营经济提振信心、增强动力、做优做强。

据介绍,20条具体措施主要针对民营企业反映较为强烈的问题,进行了回应并提出路径举措:拓展民间投

资领域、破除招标投标壁垒、强化金融助企惠企、支持企业转型升级、保障企业合法权益……一项项具体举措旨在优化民营企业发展的外部环境,实打实地给予民营企业要素使用支持,切实支持民营企业开展重大技术创新,最大限度减少督查办案对正常办公和合法生产经营的影响。

为优化提升政府服务效能,确保惠企措施落地落实,江苏省还将出台民间投资重大项目清单、免罚轻罚清单、政商交往正面清单和鼓励民间投资进入交通、市政、养老等重点领域

细分行业的指引指南。“三张清单、一个指引”将建立省级年度民间投资重大项目库,建立健全经营主体容错纠错机制,明确党政干部和民营企业企业家交往规则,进一步细化民间资本进入相关领域的操作指引。

据了解,目前,江苏近六成的GDP、六成多的税收、近七成的全社会投资和企业研发投入、八成以上的新增就业岗位、九成以上的企业主体都来源于民营经济。2022年,全省民营经济增加值7.1万亿元,占比57.7%,对全省经济增长贡献率达72.2%。

## 我国首次对社会组织名称进行统一规定

新华社北京1月17日电 记者1月17日从民政部获悉,《社会组织名称管理办法》近日公布,将自2024年5月1日起施行。办法首次对社会组织名称进行统一规定。

民政部相关负责人介绍,我国有近90万家社会组织,包括社会团体、基金会和民办非企业单位三类。当前,我国对基金会和民办非企业单位的名称管理有具体规定,社会团体名称立法仍是空白。此次出台的《办法》首次对社会团体名称作出规范表述,有利于形成社会组织统一的管理制度。

办法明确,国务院民政部门登记的社会组织名称按照国家有关规定经过批准的,可以冠以“中国”“全国”“中华”等字样。县级以上地方人民政府的登记管理机关登记的社会组织名称中间含有“中国”“全国”“中华”“国际”“世界”等字词的,该字词应当是行业领域限定语,并且符合国家有关规定。社会组织名称中的行(事)业领域不得使用“第一”“最高”“国家级”等具有误导性的文字,但具有其他含义的除外。

办法还对社会组织名称中使用自然人姓名等方面进行了规范。办法规定,社会团体名称一般不以自然人姓名命名,确有需要的,仅限于在科技、文化、卫生、教育、艺术领域内有重大贡献,在国内国际享有盛誉的杰出人物。基金会、民办非企业单位名称以自然人姓名作为字号的,需经该自然人同意。使用已故名人的姓名作为字号的,该名人应当是在相关公益领域内有重大贡献,在国内国际享有盛誉的杰出人物。

此外,近年来,多地实践中陆续出现社会组织将内部设立的办事机构命名为“专业委员会”“专家委员会”的情况,混淆了办事机构与分支机构,引起了公众误解,一定程度上存在风险隐患。为此,办法明确,社会组织内部设立的办事机构名称,应当以“部”“处”“室”等字样结束,且区别于分支机构、代表机构名称,便于公众更加清晰识别社会组织内部治理结构。



## 河北乐亭:打造京津产业转移重要承载地

1月16日,北京环卫集团环卫装备乐亭有限公司工人在组装车间内工作。近年来,河北省乐亭县依托区位优势,切实抓住京津冀协同发展机遇,全力以赴抓项目、促投资、优结构、稳增长,做强实体经济,强化产业支撑,全面提升核心竞争力,着力打造京津产业转移重要承载地。目前,乐亭县共实施与京津冀合作亿元以上产业项目27个,涉及装备制造、新型能源、生物医药、新型建材等领域。 新华社发

## 猜男足亚洲杯,竞彩是唯一合法彩票

对于球迷朋友和购彩者来说,正在激战中的卡塔尔男足亚洲杯是2024年第一道开胃大餐!中国男足首战憾平塔吉克斯坦,目前正积极备战后续赛事。大家在观看精彩赛事的同时,也需留意:中国体育彩票作为国家公益彩票,是本国唯一正规合法的竞猜选择。

买竞彩看男足亚洲杯 更有代入感

毫无疑问,现代足球是全球范围内最具影响力的体育运动项目,而在国内,足球迷数量也是居高不下。本届男足亚洲杯安排在卡塔尔进行,虽然和北京时间有5个小时的时差,但相较于欧美赛事国内球迷还是可以接受,2022卡塔尔世界杯就是很好的例子。中国体育彩票竞彩玩法也将本次男足亚洲杯纳入到受注赛事中,这也满足了球迷竞猜本届男足亚洲杯的需求。在开赛前去身边

的竞彩店买一张心仪的彩票也是很惬意的一件事情。球员在赛场上激烈拼搏,球迷也不是局外人,因为手中有一张和比赛相关的竞彩彩票。

买竞彩看男足亚洲杯 要留意销售时间

每逢世界大赛,特别是有中国队参加的赛事,竞彩店里都会涌入很多球迷和购彩者,本届男足亚洲杯也不例外。据了解,在中国男足第一个比赛日,竞彩店里涌入了相当数量的球迷和购彩者,他们纷纷竞猜中国队的比赛,用小小的彩票来选择支持中国队。需要提醒大家的是,在每日销售时间方面,亚洲杯期间将保持现在的销售时间不变,即周中11时到22时,周末11时到23时。所以大家在投注时,要在时间上留有“余地”,别错失投注良机。

买竞彩看男足亚洲杯 要理性购彩

竞彩足球的玩法包括胜平负、让球胜平负、比分、总进球、半全场以及混合过关。此外,传统足球也可开本局亚洲杯赛事。以上两种玩法均在体彩实体店购买。竞彩足球玩法通常是以足球比赛90分钟内结果为依据,不含加时赛。虽然竞彩开售了本届男足亚洲杯,但大家在开心投注的同时,也需根据自身实际情况理性购彩,大额投注不是我们所提倡的,“快乐购彩,理性投注”才是购彩的正确“打开方式”。



扫码参与活动

## 关于催办散装水泥专项资金 预缴款返退结算的公告

请在原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理返退散装水泥专项资金结算业务的单位,见报后自查是否符合返退条件。如符合返退条件,请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系,按规定办理结算手续。如逾期未联系,我中心将按照有关文件规定及审

## 镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在镇江市润州区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下: 一、拍卖标的: (1)位置、类型:扬中市三茅街道水上国际花城D1幢407室不动产; (2)规划用途:住宅; (3)产权面积:138.34㎡; (4)询价/参考:118.55万元;起拍价:82.985万元;保证金:5万元;加价幅度:0.3万元; (5)情况说明:税费依法各自承担;

## 主动接受监督 精准落实建议

(上接3版)

牢固树立“人才是第一资源”理念,充分发挥领军人才示范带头作用,全市法院首届10名审判业务专家脱颖而出,10名法官入围后备人才库。遴选5名资深法官担任审判委员会委员,优化审判委员会队伍结构,促进业务骨干快速成长。

坚持将非诉纠纷挺在前面。针对发案多、矛盾易激化及专业较强的类案,搭建多元联合化解平台,建立47个专业化调解工作室,让公平正义更快抵达。

江苏某投资公司与其研究院约定向其投资2825万元,同时约定目标公司未能完成上市等情况下,投资公司有权要求研究院回购其所持目标公司股权。后因目标公司一直未分红且未完成上市,投资公司要求研究院履行股权回购义务。经过两年多的谈判,双方仍未达成一致,投资公司于是向镇江市总商会人民调解中心申请调解。

调解员接手此案后,积极斡旋双方协商调解方案,最终促成达成调解协议,研究院同意支付股权回购款4952万元。润州法院作出民事裁定书,确认该份调解协议的效力。目前,该调解协议已履行完毕。

基层普法再深入

“我是来自基层的人大代表,关注到近年来农村地区交通安全问题

频发,一些村民安全意识和维权意识不强,特别是六旬农村留守老人仍在工作、遭遇交通事故后误工费仍在工作,遭遇交通事故后误工费仍在工作,希望法院能够积极主动发挥审判职能作用,切实保障当事人合法权益。”时任全国人大代表、镇江市丹徒区世业镇先锋村党总支书记、世业镇副镇长聂永平如是说。

“对此类案件我们专门开展了调研。”2023年12月1日,在全国第12个交通安全日来临之际,镇中院立案庭庭长程刚拎着笔记本电脑下乡了。在丹徒区世业镇世业村,一场接地气、听得懂的道路交通事故案件审判工作新闻发布会召开,通过“一案一视频”原景重现的方式介绍了2023年镇江市交通事故典型案例,生动地分析每一起交通事故发生的原因以及道路交通安全注意事项,让在场的村民看得入耳入心。带着案审视庭走出法院、走到基层“现场说法”,正是程刚这位审判业务专家琢磨出的好点子。

全市法院聚焦群众需求,打造“新媒体+”普法新模式,持续开展微博影响力提升行动,入围全省政法单位、全国法院微博影响力排行榜。“夫妻离婚均不愿养娃法院判不许离”案微博热搜第一,得到网民点赞。制作新媒体普法短视频14部,其中《完美定价》《“酱香拿铁”背后的知识产权》《“枪手”的末路》被“学习强国”全国学习平台采用。组织干警自编自演反诈微视频《划算》,通过受害人贪小便宜泄露信息痛失养老钱的故事告诫群众提升防范意识,被评为全省2023年网络安全数据安全教育优秀作品。

及时听取意见建议,善于开展自我革命。镇法院切实履行全过程人民民主,常态化做好代表、委员联络工作,邀请人大代表、政协委员视察法院、旁听庭审、见证执行等1542人次,办理代表建议7件、委员提案17件,答复率、满意率100%。

先购买权人参加竞买的,应于开拍前十日向拍卖法院提交有效证明,经法院确认后能以优先购买权人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

四、咨询、展示时间,即日起至拍卖日前接受咨询;本院已委托“江苏快拍嘉网络科技有限公司”在拍卖期间免费提供对上述标的的相关信息咨询及组织看样等工作。咨询电话:4009629877、17397957971。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址:http://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)查阅。联系人:邵法官。